

線西地瓜飄香

地瓜並非高價位經濟作物，也不是奇貨，台灣的地瓜不但普遍且常被認為是「太粗俗」的產品，而引不起有能力栽培高經濟作物農友的興趣。但對於地處特殊環境地區的鄉鎮而言，也許是一種「聊勝於無」的選擇，更何況地瓜曾與先民的生活息息相關，又是現代人追求健康的產品之一，其價值性不容漠視。

彰化縣沿海鄉鎮之一的線西鄉，自然條件不佳，算是先天不良，只能靠後天的努力，為此鄉長黃弘耀抱著「輸人不輸陣」的決心，不段地尋找適地適種的作物，希望提高農家收益。如今他正熱切鼓勵農友利用一期稻作收割後種植地瓜，並且特別選在地瓜成熟時節，舉辦一場當地前所未見的空前大活動—地瓜節。現場並展示3種地瓜品種，供農友參考選種，分別為栽培最廣泛的台農66號、新品種黃金香薯72號以及口感最佳的57號。

線西鄉長久以來，農業收入幾乎全仰賴稻米生產，以及冬季裡作的零星蔬菜栽培。許多農田在一期稻作收割後，便閒置著或施行休耕，黃鄉長頗感可惜，他認為「有土斯有財」土地應可充份利用。即使地處風頭水尾地區，受限於天然條件的不利，然在他幾



經思考、琢磨後，選中省工、易管理的雜糧作物地瓜為二期作物，期望提昇當地農業成果。

因此，黃鄉長率先試種由農試所嘉義分所提供的地瓜種苗，3、4個月後，果不期然，成果令他極為滿意，地瓜品質也相當好，於是迫不及待地將心得分享給農友，並且迅速展開推廣。他不但樂觀其成並預期往後將會有更多農友加入栽種行列，對農家收入將有實質助益。✿

